



ПРАВИТЕЛЬСТВО КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Гоголя, 56, г. Курган, 640024
телефон (8-3522) 42-92-36, факс 46-10-32
тайп 120-151 Совет
сайт: <http://kurganobl.ru>
эл. почта: kurgan@kurganobl.ru

от 20.09.2018 № 19-15-68/вх

на №19-15-68/вх от 27.08.2018

О рассмотрении обращения

Правительством Курганской области рассмотрено обращение Государственного казенного учреждения «Курганская областная психоневрологическая больница» от 24 августа 2018 года № 2965, поступившее через Департамент экономического развития Курганской области.

По результатам рассмотрения сообщаем следующее.

Положениями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе):

установлена обязанность заказчика проводить экспертизу для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта (часть 3 статьи 94);

предусмотрена возможность проведения экспертизы результатов, предусмотренных контрактом, как силами заказчика (своими силами), так и с привлечением экспертов, экспертных организаций (часть 3 статьи 94);

установлены случаи обязательного привлечения экспертов, экспертных организаций (часть 4 статьи 94).

В соответствии с пунктом 15 статьи 3 Закона о контрактной системе под экспертами, экспертными организациями понимаются лица, организации обладающие специальными познаниями, опытом, квалификацией в области науки, техники, искусства или ремесла физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель, либо юридическое лицо (работники юридического лица должны обладать специальными познаниями, опытом, квалификацией в области науки, техники, искусства или ремесла), которые осуществляют на основе договора деятельность по изучению и оценке предмета экспертизы, а также по подготовке экспертных заключений по поставленным заказчиком, участником закупки вопросам в случаях, предусмотренных Законом о контрактной системе.

При этом требования к экспертам, экспертным организациям установлены положениями статьи 41 Закона о контрактной системе.

Частью 2 статьи 41 Закона о контрактной системе определен перечень лиц, которые не могут привлекаться к проведению экспертизы.

В соответствии с частью 3 статьи 41 Закона о контрактной системе эксперт, экспертная организация обязаны уведомить в письменной форме заказчика и поставщика

(подрядчика, исполнителя) о допустимости своего участия в проведении экспертизы (в том числе об отсутствии оснований для недопуска к проведению экспертизы в соответствии с частью 2 статьи 41 Закона о контрактной системе).

Согласно части 4 статьи 41 Закона о контрактной системе в случае выявления в составе экспертов, экспертных организаций лиц, указанных в части 2 статьи 41 Закона о контрактной системе, заказчик должен принять незамедлительные меры, направленные на привлечение для проведения экспертизы иного эксперта, иной экспертной организации.

На основании изложенного требования, установленные статьями 3, 41 Закона о контрактной системе, к экспертам, экспертным организациям являются исчерпывающими.

При этом иных ограничений, требований к экспертам, экспертным организациям, привлекаемых для проведения экспертизы результатов, предусмотренных контрактом в рамках Законом о контрактной системе, действующим законодательством не предусмотрено.

Кроме того, необходимо отметить, что Министерством финансов Российской Федерации подготовлен законопроект «О внесении изменений в статьи 1, 34, 93-96 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Законопроект).

С принятием указанного Законопроекта, исключение, предусмотренное подпунктом 1 части 4 статьи 94 Закона о контрактной системе будет распространяться на случаи закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) при признании несостоявшимися электронного аукциона, открытого конкурса, запроса котировок и запроса предложений в электронной форме.

С текстом Законопроекта можно ознакомиться на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов (<http://regulation.gov.ru/projects#npa=80532>).

Изложенная правовая позиция отражает мнение управления делами Правительства Курганской области по рассматриваемому вопросу в рамках методологического сопровождения деятельности заказчиков осуществляющих закупки для обеспечения нужд Курганской области, в соответствии с указом Губернатора Курганской области от 19 мая 2016 года № 133 «Об утверждении Положения об Аппарате Правительства Курганской области».

Управляющий делами
Правительства Курганской области

Е.М. Семёнов